

今日视点

青山绿水与人体何干

□新华社记者 王立武

尽管当地文化部门业已叫停,但皖南国家4A级芙蓉谷风景区近日仍我行我素,以裸体彩绘秀吸引游客。是真正的艺术展示,还是庸俗的招揽游客手法?不少旅游景区日益泛滥的商业炒作现象正引起越来越多的质疑。

景区上演裸体彩绘表演,不单是芙蓉谷风景区的“发明”。几乎是相同时间,同在皖南的恩龙世界木屋村景区上演了人体彩绘秀;安徽

八里河景区日前也传出消息称,准备在“五一”小长假期间举办人体彩绘展演。就连佛门圣地嵩山少林寺景区的门前,也曾上演过青春美少女身着红、蓝、黑三色艳丽泳装走秀的热闹场面。

放错位置的“美”可能扭曲为“丑”。我国各类景区自有其山水自然之美、人文景观之美。就是这个芙蓉谷景区,位于黄山北大门,群山巍峨,原始森林茂盛,山形树影,碧波荡漾,构成一个如梦如幻的美妙神话世界。以女性裸体彩绘来吸

引游客,看似喧闹红火,实则贬低了景区的本源文化之魅力。

令人担忧的是,类似的庸俗化炒作近期频频刺激公众的眼球。《金瓶梅》里的反派人物西门庆被山东阳谷、临清等地争抢得不可开交,湖北巴东神龙溪景区恢复裸体拉纤……

这些庸俗化炒作,表明了一些地方旅游业的急功近利,也击中了目前中国旅游业发展的软肋。提升旅游景区的核心竞争力,靠的是加快旅游景区诚信体系建设,推动旅

游景区标准化建设,完善旅游服务设施,提高旅游服务水平,推进平安旅游,保障游客安全。景区只有用独特的山水文化资源吸引游客,只有将心思花为提高软件硬件水平上,才能用服务赢得游客。否则,无论什么样的炒作,终究只会是一场为大众所不齿的闹剧。

遏制景区庸俗化炒作之风,不仅要靠商家自身的商业道德,还要靠政府的细致管理和公众的监督。三管齐下,才能去除污浊,还青山绿水的魅力本源。

漫画漫说

板子不应都打在“背书帝”的屁股上

□刘昌海/文 唐春成/图

【新闻背景】央视新闻频道报道了“武安钢铁调查——难回答的钢铁产能问题”。当地发改局一名马科长面对记者询问钢铁产能的问题时,先是无言以对,再答非所问,坚持用“背诵背景材料”回答,并多次表示“不讲了”。视频上网后,马科长被网友称为“背书帝”。(4月27日《新京报》)

视频看了,的确很逗很尴尬。不过,有网友问得犀利:如果换成你处在马科长的位置上,能有什么表现?

产能是不是过高,马科长知道,记者也知道。记者之所以问,是因为想得到“官方”的数据证实;马科长之所以不答,是因为说出来就是祸。

其实,钢铁产能不是一个小小的科长能够左右的。俗话说,楚王好细腰,宫中都饿死。大环境是“GDP主义”横行,地方领导当然要提高产能多出政绩。不管是环保局还是发改局的领导,除了表示大力支持,谁敢说个不字?你不问喜欢细腰是什么原因,不问她们为啥不爱吃饭,偏偏去问宫女、娘娘们咋都直不起腰来,那她们除了顾左右而言他,还能怎样?

马科长的悲哀之处在于,他的官职太小了,不能再往下推了。其实,马科长的“喃喃自语”未尝不是一种回答,他究竟有多大监管权力,已然写在了脸上。作为分管领导,马科长面对媒体采访如此表现应该承担责任。但显然,如果把所有的板子都打在他的屁股上,也并不公平。



热点纵论

证明“农村人不难缠”不必放弃索赔

□曹林

【新闻背景】4月25日,药家鑫案原告民事诉讼代理人贴出《对药家鑫案判决的立场和意见》一文,表示放弃追究法院判决的赔偿,对民事部分不合理的部分放弃上诉:“我们想对药家鑫的父母说:‘我们农村人并不难缠!你们应该低下你们高昂的头!’”(4月26日《人民网》)

“农村人难缠”,这话是药家鑫

说的。撞人再杀人后,药家鑫供认杀人动机时说,害怕撞到农村的,特别难缠。张家并不宽裕,尤其是在失去张妙后,甚至陷入极度贫困的境地。这种情况下,张家人放弃了索赔,用实际行动证明了农村人并不难缠。这种有骨气的行动,无疑给了那些对农村人充满傲慢与偏见、有着强烈道德优势感的人一记耳光。

张家缺钱,许多人在为他们捐款,但他们认为有比钱更重要的东

西,这就是尊严。他们想不卑不亢地捍卫一个被歧视群体的尊严。

“农村人难缠”,这样的认识不仅药家鑫有,不少人也表达过这种偏见。民间有“撞伤不如撞死”的说法,这样的想法也是源于“农村人难缠”。这显然并非事实,而是偏见。农村人是穷,但他们的道德水准并不比城市人低;赔多少是法律规定的,农村人没能力凌驾于法律之上。相反,法律倒是在“同命不同价”上曾欠农村人很多。

对张家人“放弃索赔”以表达农村人的尊严感,我很钦佩,但并不赞成这样做。依法获得赔偿,这是他们作为受害者家属应得的权利,跟“难不难缠”没有任何关系。而且,这种“我们农村人并不难缠”、“你们应该低下你们高昂的头”等带着意气之争的话,听起来很解气,却在撕裂社会各阶层的情感。药家鑫案引发的阶层冲突,应该化解和弥合,而不能进一步撕裂。

平心而论

谁是“首善”不重要 激励慈善是目标

□万晓阳

【新闻背景】26日,2011年中国慈善排行榜在京揭晓,2010年捐赠10亿多元的企业家曹德旺获得中国“首善”称号,连续3年在慈善排行榜中获奖的企业家陈光标此次无缘排行榜。中国慈善排行榜办公室负责人表示,入选名单是以

能核实在的捐赠数额进行排名,而陈光标捐赠的现金比较多,没有发票,核实到的捐赠额没有别人多。(4月27日《京华时报》)

这次“首善”的帽子被曹德旺摘去,陈光标落选——行善的高调与低调,引发众人的大讨论。这对中国慈善事业的透明和扩张无疑都是有益的。

陈光标曾解释,自己高调慈善的目的不是为了宣传个人,主要是为了影响和带动更多的富人。因此,从这个角度来看,谁是“首善”

不重要,关键是看他的带动作用有多大,看他能为中国的慈善事业发展注入多大的活力和推动力。陈光标这次落选“首善”,对于他来说应该并非一件坏事。若真是像他说的

那样,他当以此为契机,将自己的高调行善进行到底。

就像这次获得“首善”的曹德旺所说,“首善”也好,“中善”也好,“下善”也好,都是为了国家的进步和民族的兴旺,都在做同样一件事情。每一个国人都应该坚定自己的信心,相信世界上还是有真善美,还是有真情的。

掷地有声

“从2004年开始,高尔夫球场的建设是作为暂停的禁止性项目。在正式的规范性文件出台之前,新建任何高尔夫球场都是被禁止的,都是违法的。”

——国土资源部党组成员、国家土地副总督察甘藏春

“茅盾文学奖要成为民族文学标杆,就要坚持宁缺毋滥,暂停十年。这是一个关系民族文学理想的郑重承诺;茅盾文学奖的评选,要创新民族文学,提升民族文学的创新能力和全民文学素质。”

——作家肖鹰

“我只是用低档酒冒充茅台卖,不会喝死人的,我不是坏人,真的。”

——37岁男子陈某家中起获茅台等假名酒679瓶,他在庭审时为己辩护

“迄今,不论是中国还是其他国家都还没有专门就奶粉添加物要怎么进行临床试验作出任何强制性的规定,也没有指南。我所知道的,只有一个国际学术机构做了很多营养添加剂方面的研究,是目前最权威的。”

——国内乳业专家王丁棉建议,国家应对婴幼儿奶粉临床试验和安全性研究作出有针对性的规范

“大家听说我带好奖来,都想来看看,不是像有些路人说的那样为了炫富。”

——身价过千万的藏獒的主人徐华伟带着10余辆豪车组成的车队,赴乌鲁木齐机场迎接爱犬

“哪怕仅有一丝光感,我都不会离开讲台!”

——四川省广安市邻水县丰禾中学教师刘银中双目几乎失明,坚守讲台11年

“哥就要在这河里洗澡,又不犯法!”

——福州男子刘某醉酒坠臭水沟,因觉得丢脸拒绝上岸

“大自然的自愈能力其实很强,只要人们别总去打扰它就行。”

——距离切尔诺贝利核电站100多公里的白俄罗斯霍伊尼基市曾是“准撤离区”,如今已有1万多人居住,当地市民心态平和

“男生更倾向于使用肢体行为,尤其是对待其他同学;女生则多为言语攻击。女生变得越来越暴力,她们在学校联络群党的情况比男生还严重。”

——英国一项民意调查询问了859所中学的校长和教师,结果有44%的人认为,女生的表现在过去两年有越来越糟的趋势

“理查德将在今年5月1日登上维珍航空公司从伦敦飞往马来西亚吉隆坡的航班,装扮成空姐为乘客服务,还要当场请一名乘客帮忙,刮掉他的腿毛。”

——英国亿万富翁“维珍”(Virgin)品牌的创始人理查德·布兰森和人大打赌猜F1赛车结果,输了之后不得不进行一次“异装”之旅